



BIULETYN
Lokalne Organizacji Turystycznej KOCIEWIE
nr 1/2008 (1)
10.03.2008

Lokalna Organizacja Turystyczna KOCIEWIE wita wszystkich w nowy sposób. Dotychczas spotykaliśmy się w mailach, na telefonicznych liniach i w eterze bezprzewodowych sieci komórkowych. Kontaktowaliśmy się tradycyjną pocztą pisaną i wymienialiśmy poglądy podczas oficjalnych wizyt. Przeprowadziliśmy setki oficjalnych rozmów i tyle samo nie mniej ważnych, kularowych pogawędek. Spotkaliśmy się na wielu konferencjach i panelach dyskusyjnych. Wszystko to dla dobra Naszej Małej Ojczyzny i rozwoju kociewskiej turystyki. Dziś rozpoczynamy zupełnie nowy etap w naszych relacjach. Oddajemy „do rąk” pierwszy numer Biuletynu Informacyjnego Lokalnej Organizacji Turystycznej KOCIEWIE. Jesteśmy przekonani, że ten nowy sposób wymiany informacji z wszystkimi partnerami stanie się ciągłą i owocną tradycją.

Tych, którzy nas znają, lecz przede wszystkim tych, którzy dopiero nas bliżej poznają zapraszamy do krótkiej informacji o naszej organizacji.

Lokalna Organizacja Turystyczna KOCIEWIE to niezależny podmiot - stowarzyszenie, powołane w oparciu o ustawę o Polskiej Organizacji Turystycznej z kwietnia 1999 roku przez: samorządy, branżę turystyczną (motele, pensjonaty, biura podróży, kwatery agroturystyczne) oraz organizacje pozarządowe.

Nadrzędnym celem LOT KOCIEWIE jest tworzenie, rozwój i promocja produktów turystycznych w regionie kociewskim.

LOT KOCIEWIE aktualnie realizuje pakiet programów pod nazwą KOCIEWSKA STECKA (System Turystyka Ekologia Człowiek Kultura Atrakcyjność), w ramach którego najważniejszymi są:
Na Kociewiu cały rok - promocja najważniejszych wydarzeń kulturalnych, sportowych i rekreacyjnych na Kociewiu,

System Identyfikacji Wizualnej Kociewia - tworzenie spójnego wizerunku Regionu (marki) skorelowanego z działaniami promocyjnymi,

Internetowy System Informacji Turystycznej - rozwój sieci informacji turystycznej i prezentacji elektronicznej Kociewia,

Kociewie po drodze - zapewnienie informacji o Regionie przy drogach biegnących przez Kociewie.

Tankuj informację turystyczną - punkty „it” na stacjach benzynowych usytuowanych przy głównych drogach dojazdowych.

Lokalna Organizacja Turystyczna KOCIEWIE

siedziba statutowa: Zamek w Gniewie, ul. Zamkowa 3

biuro: 83-110 Tczew, ul. 30 Stycznia 4, tel/fax (58) 531 37 41 info@kociewie.eu

A teraz czas na lekturę referującą ostatnie najważniejsze projekty, które kreowaliśmy i które ciągle kreujemy oraz wydarzenia, z którymi LOT „KOCIEWIE” była bezpośrednio związana.

Zacznijmy od niezwykle ważnej i owocnej końcówki ubiegłego roku.

3 grudnia 2007 na Pomorskiej Wyższej Szkole Polityki Społecznej i Gospodarczej w Starogardzie Gdańskim zorganizowaliśmy konferencję „Pieszko, rowerem...Turystyczne trasy na Kociewiu”. Spotkanie pod patronatem pośła RP Sławomira Neumanna, Prezydenta Miasta Starogard Gdański Edmunda Stachowicza oraz Senatora RP, Andrzeja Grzyba miało bardzo napięty i istotny merytorycznie charakter. Grono zaproszonych



prelegentów wygłosiło cenne programowo referaty. Bożena Bielińska (wiceprezes zarządu naszego LOT-u) mówiła o „Kociewiu z poLOTem...”, Henryk Wojciechowski (wiceprezydent Starogardu Gdańskiego) o swoim „Miście nad Wierzycą”, Mirosław Pobłocki (wiceprezydent Tczewa) o planach dotyczących plant staromiejskich w Tczewie, Krzysztof Jarzęcki (wiceprzewodniczący Pomorskiej Komisji Turystyki Pieszkiej PTTK,) zainteresował słuchaczy turystycznymi szlakami pieszymi na Kociewiu. O szlakach rowerowych referat wygłosił Piotr Kończewski (dyrektor LOT KOCIEWIE). Zwieńczeniem spotkania były prelekcje Marty Chełkowskiej (dyrektor Departamentu Turystyki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego) o planowanych inicjatywach jej urzędu na rok 2008,



Jacka Zdrojewskiego (regionalnego koordynator projektu Turystyka Wspólna Sprawa) o partnerstwie i jego znaczenie dla realizacji projektów turystycznych oraz Rafała Koseckiego (naczelnika Wydziału Polityki Gospodarczej i Funduszy Europejskich w Starostwie Powiatowym w Starogardzie Gdańskim) pt. „RPO 2007-13 szansą na rozwój turystycznych tras rowerowych w Powiecie Starogardzkim”. Całość konferencji została zwieńczona tak obiadem w szpęgawskiej Karczmie Kociewskiej, jaki i wypracowaniem wspólnych wniosków pokonferencyjnych. Najważniejsze z nich to: promocja przedsiębiorców inwestujących

w turystykę (ulgi podatkowe), stała renowacja szlaków, uzupełnienie koncepcji szlaków o trasy konne, ujęcie w programach problemu utrzymania szlaków. Podsumowaniem całego dnia było jednomyślne przekonanie, iż granica województwa nie może być barierą dla wspólnych działań turystycznych.

Noworoczne zmiany zaczęły się w LOT KOCIEWIE już 10 grudnia.

Tego dnia odbyło się Walne Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze członków naszego stowarzyszenia, które wyłoniło ze swego grona nowe władze. Oddelegowanego głosami wyborców do Parlamentu RP, byłego Starostę Starogardzkiego i Prezesa LOT KOCIEWIE Sławomira Neumanna zastąpił Starosta Tczewski - Witold Sosnowski. Wiceprezesami zostali nowy Starosta Starogardzki Leszek Burczyk i ponownie wybrana na to stanowisko Bożena Uciekałek-Bielińska. Nowy dziewięciosobowy zarząd tworzą z ramienia samorządów wyżej wspomniana trójka oraz Burmistrz Gniewu, Bogdan Badziong, dwóch przedstawicieli biznesu w osobach Mariana Firgona („Karczma pod Wygodą”) i Józefa Górskiego (Zajazd „Gniewko”) oraz trzech reprezentantów organizacji pozarządowych - Karola Markowskiego z SIT TRAMP, Antoniego Cywińskiego z Turystycznego Stowarzyszenia Gmin Kociewsko-Borowiackich BÓR i z Instytutu Kociewskiego - Tomasz Wiczyński. Grono członków pomniejszyło się wprawdzie na krótko o jeden podmiot (rezygnacja Hanny Glinieckiej „Kwatera Agroturystyczna”), ale całość posiedzenia zakończyła się wynikiem dodatnim, gdyż do organizacji przystąpili Piotr Kończewski i Gmina Miejska Czarna Woda z osobą Burmistrza Jana Grzonki.



Już 23 stycznia 2008 nowe władze spotkały się w tczewskim biurze LOT KOCIEWIE, aby przedyskutować najważniejsze kwestie i podczas burzy mózgów stworzyć optymalną „Mapę Drogową” dla LOT-u i wszystkich współdziałowców LOT-owskiego przedsięwzięcia.

Przełom roku i miesiące zimowe, to w biurze LOT „KOCIEWIE” realizacja trzech podstawowych zadań. Po pierwsze - tradycyjne już, rokroczne zebranie i opracowanie materiału do „Kalendarza Imprez Kociewskich”, który w zbiorczej formie będzie informował o najważniejszych wydarzeniach i atrakcjach kulturalno-rozrywkowych Naszego Regionu.

Po drugie - finalizacja zlecenia Lokalnej Grupy Działania „Chata Kociewia”, polegającego na zebraniu, opracowaniu i przygotowaniu materiału do przewodnika po regionie kociewskim.

Po trzecie - pomoc w wyjątkowym bez mała przedsięwzięciu: audyt Kociewia dla Biura Usług Intelktualnych Andrzeja Pacuły, projekt realizowany z kluczową pomocą wszystkich gmin kociewskich.



LOT KOCIEWIE z osobą Andrzeja Pacuły wiąże jeszcze jedno przedsięwzięcie - pomoc w cyklu warsztatów przez niego prowadzonych pod nazwą „Marka Kociewia”. Celem tych spotkań w kilku różnych miejscach regionu była edukacja zainteresowanych podmiotów w zakresie kreowania wyjątkowego wizerunku Kociewia na turystycznej mapie Polski i Europy.

Nowy sezon turystyczny LOT KOCIEWIE uważa nieoficjalnie za otwarty. Nieśmiata jeszcze ciągle wiosna została powitana, a zupełnie nowe plany poczynione w czasie spotkania szkoleniowo-integracyjnego w starokiszewskim hotelu Wrota Kaszub w dniach 4-5 marca 2008. Pod hasłem „Kociewie - łagodna kraina” spotkali się przedstawiciele wielu kociewskich samorządów z najróżnorodniejszych zakątków: od Trąbek Wielkich po Świecie, od skraju Borów Tucholskich po brzeg Wisły. Wszyscy byli tam w jednym celu - współpracy i ciągłej jej zacieśniania dla dobra kociewskiej turystyki. Merytoryczne wnioski oraz koleżeńska integracja już owocują efektami we wzajemnych relacjach, a to przecież dopiero początek wymiany pomysłów na różnorodny rozwój Kociewia.



Na tym kończymy pierwszy egzemplarz naszego biuletynu informacyjnego. Mamy nadzieję, że ten nowy sposób komunikacji przypadnie Państwu do gustu. Zapraszamy do kolejnego numeru, którego emisję przewidujemy już wkrótce.

Pozdrawiamy i życzymy Wam i nam jak najwięcej wspólnych sukcesów !

LOKALNA ORGANIZACJA TURYSTYCZNA



83-110 Tczew, ul. 30 Stycznia 4
tel. (58) 531 37 41, e-mail: info@kociewie.eu

www.kociewie.eu